

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

PENSANDO EN SEGOVIA

La novedad de lo viejo

Orientase de ordinario el turismo español en el sentido de preferir lo extranjero a lo del país. La generación de «nuevos ricos» que durante unos cuantos años constituyó el más terrible y molesto azote social, depravó el gusto de las gentes en términos abominables. En fuerza de subir, perdieron la noción de la prudencia y se lanzaron desordenadamente a la conquista de la felicidad, apedreándola con pesetas. Elevados estos sujetos súbitamente desde la nada a una posición para cuyo disfrute no estaban suficientemente preparados—la riqueza requiere cierto arte y cierto gusto para saber poseerla, ostentarla y gozarla dignamente—desdénaron lo propio, estimando de buen tono «asomar las narices» a Europa para ponerse a compás con la titulada gente «bien». Su indocumentación sobre asuntos históricos y artísticos involucró sus impresiones en forma que, desde el punto de vista emotivo, les producía la misma impresión contemplativa los jardines de Versalles, que la gruta de Santa María Magdalena, de Marsella, o los alrededores de Castellón de la Plana. Indistintamente barajaban en sus conversaciones los modismos extranjeros con los barbarismos nacionales para darse aire de grandes señores. Creíanse más grandes y más altos, relacionando cuanto veían sus ojos con las cosas que habían visto en sus excursiones a París y Londres.

Esta boga de conocer monumentos y parajes extranjeros ocasionó la depreciación de nuestros valores peninsulares. Los «nuevos ricos» se sentían poseídos de una grande y noble distinción al exponer a las gentes sus conocimientos de los suntuosos hoteles y centro de diversión frecuentados por los grandes propietarios de todos los países. Su evocación venía a ser para ellos como un viento europeo que traía alientos de grandeza para sus espíritus, rachas de vanidad que inflaban sus barrigas con expansión voluptuosa.

Vino primero el automóvil acortando distancias, borrando costumbres, destruyendo tradiciones y sembrando las carreteras de cadáveres de gallinas. El tono medio de las sociedades adquirió una uniformidad soporífera. Todo era igual. Lo mismo daba ver a los aldeanos de la Bretaña, que a los gañanes de Marchena o a los montañeses de los Alpes. Todos vestían igualmente de obscuro y todos sentían también la misma ansia política, la misma rebeldía, el mismo fastidio de la vida. Si se quería conocer ambientes nuevos había que pensar en desplazarse a otros continentes. Europa resultaba pequeña e insignificante. Había que ensancharla, dilatar sus confines. Surgió entonces la aviación con los flamantes caballeros del aire, héroes casi mitológicos, henchidos de gloria y ungidos con todos los honores humanos y divinos. Se impuso la ampliación de horizontes. Había que hender los espacios infinitos, disputar el dominio a las águilas, invadir valerosamente las alturas celestiales y casi arrebatarse la omnipotencia a Dios. Ambicioso el hombre en su afán de explorar países de misterio e insaciable en su delirio de surcar hemisferios, desdeña lo local y minúsculo para aventurarse por las regiones del ensueño en busca de emociones quiméricas. En su locura de gozar grandezas va el hombre-pájaro tras la novedad que aplaque el cansancio de su espíritu desalentado y lo nuevo—lo viejo olvidado es lo nuevo para la posteridad—se refugia en las viejas ciudades históricas. ¡La novedad del arcaísmo! En esta novedad saludable y eterna se fortalecen los espíritus poseídos de ideal, como en el culto a las rancias tradiciones familiares—cintas desteñidas, flores marchitas, cofrecillos de sándalo, lienzos venerables, abanicos de marfil, espadones robinosos, leñajos empolvados, cornucopias des-

conchadas, consejas de antaño, cuentos de la infancia, etc.—nos sentimos los hombres más humanos y más cerca de Dios en medio del hervidero social, al animarnos la evocación con un soplo de eternidad y alumbrarse nuestras almas con resplandores de luz solar. El avión—síntesis de lo moderno—nos está demostrando que el mundo es una cosa insignificante y el hombre un semi-Dios.

Ya no nos emocionan los rasca-cielos. Su enormidad la abarcan rápidamente nuestros ojos con una sola mirada. Es cosa de momento que se olvida apenas vista. En cambio, la belleza monumental de las ciudades-relicarios se penetra poco a poco, por gradaciones lentas y sabrosas que van llenando el espíritu de sensaciones gratas. Después de contemplarlas unciosamente con recogimiento místico, queda la evocación incrustada fuertemente en nuestra memoria como una sensación indeleble y eterna. Su grandiosidad no es obra de un propietario rico y vanidoso, sino creación de muchas generaciones y resumen de muchas devociones. Entre un caserón moderno, pesado, macizo, desgarrado, y un santuario humilde abierto en el álveo de una roca, complace más a mi espíritu la contemplación del segundo. Vivir el pasado en la magnificencia monumental de las viejas ciudades, es vivir dos veces. Vivir la vida hostigado por el ansia de descubrir novedades que no llegan a gozarse nunca, es morir lentamente de desilusión y neurosis. El goce sereno cala más hondo que el de las vehemencias heroicas. Aquél puede conducirnos a los santos delirios del éxtasis. Este nos sume irremisiblemente en un torbellino de sobresaltos y dolores.

Concertada con la edificación de las ciudades históricas, están las gentes, los árboles y los silencios. En las ciudades modernas las cosas se muestran revueltas y confusas como una greguería de jazz-band. Todas suenan a cabaret. Todas parecen iguales. Las mismas señoritas vestidas con análoga ligereza de ropas y teñidas con los mismos encendidos carmines; los mismos pollos viciosos y mundanos, consumidos por el mismo «spleen»; el mismo patrón de diversiones. Las ciudades históricas muestran apacibles en su vida ordinaria, como oreadas por un blando rumor de brisas. Todas entre sí son distintas, dentro de la misma templanza de su vida. Sus edificios hablan a las almas de cosas hondas y magníficas. Sus callejas solitarias y calladas, concentran el ánimo en adoraciones devotas al ofrecernos la contemplación de los vetustos caserones señoriales donde vivieron caballeros heroicos y rondaron gentiles galanes. Sus olmos centenarios se erigen sobre las tapias de los huertos y sobre los patios de las viviendas conventuales con gravedad prócer. La soledad y el silencio se asimilan santamente como tónicos espirituales contra las crispaciones y querellas de la vida moderna.

Las capitales modernas con su suntuosidad de bisutería son «ciudades-amanes» maquilladas con cemento. Las ciudades históricas de Castilla y León, con su magnificencia secular, son ciudades-esposas. Las primeras producen una impresión sensual y viciosa. Las segundas dan una sensación de regazo maternal, un tibio calor de intimidad.

La propaganda del turismo en las viejas ciudades castellanas y leonesas no tiende sólo a evocar las grandezas de un pasado noble y heroico, sino a dar a las gentes nuevas, ambiciosas de novedad, la sensación de lo que quizás por ser demasiado viejo es eternamente nuevo.

ALBERTO CAMBA

León, Mayo, 1926.

DE LA ALCALDIA

Adquisición de la banda de alcaldesa para la infanta Isabel

Al adoptar el Ayuntamiento en la última sesión del pleno el acuerdo de conferir a la serenísima señora infanta doña Isabel el nombramiento de alcaldesa de esta ciudad, se acordó, desde luego, costear de fondos municipales las insignias de ese cargo, que son el bastón y la banda. Ahora bien, como quiera que en la sesión de referencia, la concejal doña María Espinosa de los Monteros hizo la indicación de que la Corporación podría declinar en las damas segovianas el honor de costear alguna de esas insignias, pues aquellas, seguramente, tendrían en ello una especial complacencia, se resolvió que la banda de alcaldesa se adquiriera mediante suscripción entre las referidas damas segovianas.

A ese efecto queda abierta desde hoy dicha suscripción, a la que podrán contribuir todas las señoras y señoritas que lo deseen, con los donativos que tengan por conveniente, que se recibirán en la conserjería del Ayuntamiento de esta ciudad hasta el día 28 del actual.

Suscripción para costear la banda de alcaldesa de Segovia a la serenísima señora infanta Isabel:

Doña Peña Sancho, de Gila, 25 pesetas; doña Victoria García, de Rivas, 25; doña María Espinosa de los Monteros, 25; señorita Carmen García Moreno, 25.

Suma, 100 pesetas.

PRESTAMOS A LOS AGRICULTORES

Se autoriza al ministerio de Fomento, por Real decreto que publicó la «Gaceta» para que la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola conceda préstamos a los agricultores en cantidad que no exceda, para cada uno de ellos, de 5.000 pesetas ni el plazo de tres meses, salvo prórroga por otros tres, como máximo, sobre el 60 por 100 del valor del trigo de su propiedad y por ellos producido obtenido de la cosecha del año actual de 1926 que constituyan en prenda.

Las peticiones de préstamos podrán formularse desde el día 1 de julio del corriente año hasta el 31 de Octubre próximo, o hasta que el total de préstamos concedidos llegue al límite máximo de 25 millones de pesetas.

La cantidad de que la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola podrá disponer, al efecto del otorgamiento de los préstamos con garantía de trigo de la co-

secha de 1926, será de 25 millones de pesetas, que se irán poniendo a disposición de dicha Comisión Ejecutiva a medida que ésta prevea la necesidad de su inversión, mediante transferencias sucesivas de la cuenta corriente general del servicio de Tesorería a otra denominada «Entrega al Banco de España para préstamos con garantía de depósitos de trigo». El interés que devengarán los préstamos con garantía de trigo será el de 5 por 100 anual. El Tesoro público percibirá el 3 y 1/2 por 100 anual, destinándose el resto al fondo para gastos y fallidos de la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Reserva.—Pasa a situación de reserva el capitán de la escala de reserva don José Gallego.

Comisión.—Se autoriza al teniente coronel don Luis Ruiz de Valdivia, agregado militar a la Embajada de España en Berlín, para asistir en Munich a la Asamblea del Verein, del regimiento bávaro de Artillería de campaña.

Permiso.—Se ha autorizado al comandante don Manuel Pérez Seoane para hacer uso del permiso que le fué conferido por Real orden de 23 de Abril de 1925, visitando durante un mes los establecimientos militares de Madrid.

EN COCA

Aterrizó un aeroplano

El día 9, a las nueve de la mañana, aterrizó en este término municipal un aeroplano pilotado por un comandante de la Aviación española, y teniente de la Aviación española, de guarnición en Guadalupe.

Lo hizo en la finca de don Emilio Casanova, siendo auxiliado para el aterrizaje por el laborioso y propietario don Agapito Sanz, que se encontraba trabajando en su finca en ese instante.

Acto seguido se personaron allí las autoridades civiles y militares, prestando a los aviadores los auxilios que necesitaban y obsequiándoles espléndidamente.

Pernoctaron en esta villa dos días, visitando el famoso castillo, la iglesia y fábrica de resinas, de la que es encargado don Juan García, muy amigo nuestro.

CORRESPONSAL

El primer diario castellano que se publica en París

El día 12 salió el primer número del nuevo diario «La Raza», único y primero que, editado en castellano, se publica en París.

Inspira y dirige la nueva publicación periodística el ex senador español don Rafael Picavea, propietario de «El Pueblo Vasco», de San Sebastián.

«La Raza» es un gran rotativo, de moderna y españolísima factura, conteniendo una extensa informa-

ción de los países iberoamericanos y de las regiones españolas, así como amplias noticias de Francia.

La obra realizada por el señor Picavea constituye una verdadera labor práctica de hispanoamericanismo, haciendo que el habla castellana tenga un órgano propio en la capital de Francia.

Los diarios franceses saludan con efusivo elogio al nuevo periódico.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las concordancias vizcainas

Retrotraigámonos a los años que precedieron a la «Gloriosa». La Reina doña Isabel II veraneaba en Lequeitio (Vizcaya), y gustaba mucho de bañarse en el mar a diario. Como hombre de confian-

za cuidaba de la seguridad de Su Majestad, mientras permanecía en el agua, un campechano lobo marino que, no obstante su continuo trato con la servidumbre de la Soberana, apenas si podía hilvanar dos palabras seguidas en español, y cuando se veía obligado a ello necesitaba un intérprete para que explicara lo que quería decir.

En cierto día, a pesar de que la marca estaba alta y las aguas se encrespaban por momentos, la Reina se sumergió también. Nuestro buen bañero, presintiendo que una ola formidable pudiera alcanzar aún a la egregia persona, aunque por precaución se había aproximado ya a la playa, la previno así en su «jerga».

—¡Alsa la pata, errefia, que viene el ola.

Que, traducido al cristiano, quería decir:

—Levante los pies, Majestad (Reina), que viene una ola.

INTERESES SEGOVIANOS

«Salto del Burguillo»

Perspectivas de esta Empresa según su ingeniero director

Recientemente y por escritura pública, se ha constituido en Segovia la Sociedad Anónima «Salto del Burguillo», habiendo sido honrado con el nombramiento de ingeniero-director de las obras a realizar y sus instalaciones complementarias. La fe que me inspira esta empresa y el interés personal que en ella he puesto, harán que desempeñe mi cargo con especial complacencia y con el mayor deseo de acierto.

Se propone esta Sociedad construir rápidamente dicho Salto de agua susceptible de producir más de 1.000 caballos de potencia efectiva y asimismo las líneas de transporte necesarias y distribución adecuada de esa energía.

Al pie de San Frutos, y en muy pintoresco lugar del río Duratón, que es el más caudaloso afluente del Duero de la Sierra Carpeto-Vetónica, está emplazada la presa de embalse del «Salto del Burguillo». Aquel paraje, grato en grado sumo a la contemplación del turista, es, sobre todo, apropiado para la resolución de un problema de ingeniería que nos interesa especialmente a cuantos de la profesión de ingeniero hacemos culto; y está avalorado por la opinión especialmente autorizada en estos casos de geólogo competente. Estos y otros testimonios igualmente autorizados que durante estos últimos años han venido examinando el problema, están prolijamente detallados en la Memoria que respectó al «Salto del Burguillo» escribió y publicó para darlo a conocer, su concesionario don Francisco Zorrilla, y por tanto no hemos de repetir aquí los datos que allí se consignaron, estimando razonadas y prudentes sus conclusiones.

Las obras del Salto no pueden ser más sencillas y hacenderas; comprenden solamente una esbelta pero sólida presa de embalse de 56 metros de longitud en la base y de 29 metros de altura, medidos desde el fondo de cimentación; complementada con un aliviadero de aguas sobrantes abierto en el estribo de roca de la margen derecha. Al pie de la presa y en la margen opuesta, se construirá la casa de máquinas, unida por cortas conducciones de agua al propio embalse. Dicho embalse podemos equipararle a una verdadera caja de caudales, pues al ir mermando el agua directamente utilizable por las turbinas, nos encontraremos al comenzar el estiaje con una reserva de cerca de 4.000.000 de metros cúbicos de agua (1), bien guardados en el cuenco de paredes firmes de roca; de cuya reserva dispondremos precisamente cuando los consumidores de energía la demanden con más necesidad.

Para dar una idea de lo que representa esa caja de caudales, diremos que cada metro cúbico embalsado representa, con 25 metros de salto, casi la décima parte de un caballo-hora y por tanto los 4.000.000 de metros cúbicos equivalen teóricamente a 368.000 caballos-hora. Y

(1) Aunque la totalidad del embalse será de 7.000.000 de metros cúbicos, solamente 4.000.000 podrán ser utilizables.

admitiendo que por transformaciones mecánicas y transportes de la energía—a Segovia por ejemplo—se perdiera la mitad, quedarían vendibles al público 189.000 caballos-hora.

Para completar esta información en su aspecto comercial y poniendo un precio unitario de venta de 0,30 céntimos de peseta solamente, la caja de caudales formada por el embalse encerrará con destino a los complementos de estiaje, es decir, cuando la energía es más codiciada, un valor efectivo de 189.000 por 0,30 = 56.700 pesetas. Y esta caja de caudales nos la encontraremos todos los años rellena y rebosante, al principio de los veranos, porque los caudales del río Duratón, sin contar las crecidas, son abundantes siempre al aumentar por el calor los deshielos de las nieves acumuladas en las sierras que le alimentan.

Si solamente esas reservas complementarias del Salto durante un corto período de tiempo, representan esa importante riqueza, bien se puede deducir la que representa el caudal fundamental del río Duratón durante todo el año. En 400.000 pesetas la estima por defecto, en su citada Memoria el señor Zorrilla y Arroyo, y no creemos que haya exagerado en sus cálculos razonablemente fundamentados. En suma, que el «Salto del Burguillo» creemos está llamado a ser dentro de sus proporciones, una de las empresas más florecientes de Castilla.

Y así lo creemos, porque conocida como es de todos la demanda cada día más insistente y mayor que de la energía eléctrica se hace por todos lados, cualquier salto de agua acertadamente emplazado, bien concebido y construido sólidamente, tiene que ser negocio muy lucrativo.

Un salto de agua tan sencillo y que con tan clara evidencia aconsejan allí las favorabilísimas condiciones de su emplazamiento; con su presa de embalse tan indicada y sin necesidad de ningún canal, es incomparable con respecto a la más fácil y productiva de las industrias.

Una fábrica de harinas, por ejemplo, además de la maquinaria correspondiente, necesita capital y acierto para la adquisición de las primeras materias cuyas oscilaciones de precio y mayor o menor oferta en el mercado lo mismo para la compra de trigos que para la venta de harinas, pueden ocasionar crisis y dificultades, requiriendo una organización especial y una atención constante para prevenir contingencias que en todo momento pueden surgir.

Pues bien, en todos los saltos de agua que reúnan las excelencias que concurren en el del Burguillo, la primera materia es gratuita y entra sola por su propio peso en las máquinas transformadoras o elaboradoras de la energía eléctrica. Estas máquinas son tan sencillas (grupos hidroeléctricos) que tan sólo exigen la puesta en marcha abriendo la compuerta del agua y dar luego paso a las líneas por el interruptor a la corriente eléc-

Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

Hidrolitines

DOCTOR GRAU Incomparable agua de mesa. Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ JUAN BRAVO, 52.-TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

trica. No requieren personal especializado; cualquier obrero cuidadoso las puede tener a su cargo, ya que los reguladores automáticos proveen a las desigualdades del consumo de agua y al suministro de electricidad.

Por último, nuestra experiencia nos permite asegurar que no hay problema de venta, pues en todas partes cuanta electricidad se produce, es solicitada inmediatamente y más siendo de buena calidad y permanencia como gracias al embalse sucederá con la que produzca el «Salto del Burguillo». No habrá en el caso que nos ocupa problema de primeras materias, ni de personal o elaboración, ni de mercado. La energía eléctrica de los saltos de agua será en España como lo es en todo el mundo el pan de la industria.

A los que presumiendo de avisados y revisores pretenden que no se construyan los saltos si no cuando la energía resultante esté previamente vendida, les preguntáramos si debiera también supeditarse por ejemplo la implantación de una panadería a la previa posesión de una abundante nota de pedidos de pan... Donde puede producirse pan bueno y barato hay clientela que lo consume, del mismo modo que la implantación de buenos regadíos crea regantes. Y por tanto la buena energía eléctrica será donde exista, la base más codiciada para toda clase de industrias.

FEDERICO CANTERO VILLAMIL

Solemne procesión del milagroso niño Jesús de Praga

A fin de que la procesión del divino niño Jesús de Praga, que tendrá lugar mañana por la tarde, no desmerezca en nada de las solemnes fiestas con que ha sido precedida, es conveniente avisar de antemano el orden con que ha de llevarse a cabo, para evitar el desconcierto que ocasionaría no fijarse el dicho orden que ha de seguir y el cual, es como se indica a continuación:

Cruz y ciriales, niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, niños de los colegios de los Hermanos Maristas, escuelas nacionales y colegio de San José, banda de música «La Popular», niñas de los Establecimientos provinciales, niñas de las escuelas nacionales, colegios del Hospital de la Misericordia, de San Lorenzo, de las Concepcionistas e Hijas de Jesús, Semana Devota, con su estandarte; Venerable Orden Tercera, estandarte de la Virgen, Visita domiciliaria del niño Jesús de Praga, estandarte del Niño, estandartes pequeños de la Virgen y del Niño, corte del Niño, formada por niñas vestidas de ninfas y niños



ES EL MEJOR VERMOUTH

de primera comunión, Comunidad de PP. Carmelitas, Imagen del Milagroso Niño, escoltada por su guardia de zuavos pontificios; presidencias y banda de los Establecimientos provinciales.

Advertencia

Se suplica que cada cual ocupe el puesto que le compete y que las personas mayores lleven vela para la procesión.

Esta se celebrará por la Alameda de la Fuencisla.

«Virus de Danysz»

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza Interinidades

Solicitan ser incluidos en las listas de aspirantes a desempeñar escuelas con carácter de interinos, del grupo tercero, los señores don Manuel del Barrio Benito y doña Martina Martín Velasco.

Reclamación de adultos

Por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, ha sido desestimada reclamación de aumento de gratificación por la enseñanza de adultos que había interpuesto el maestro de la escuela nacional de Nieva, don Constantino Menéndez.

Cuentas de material

Los habilitados de los maestros nacionales de la provincia presentan en esta Sección, para su aprobación, las cuentas de material correspondientes al tercer trimestre del año económico en curso y que justifican los pagos efectuados a cada uno de los maestros para las atenciones del material diurno de sus escuelas respectivas.

Licencias

La maestra de la escuela nacional de niñas de Muñopedro, en esta provincia, doña Juana García Galicia Ramos, solicita treinta días de licencia por enfermedad.

Requisitos para solicitar interinidades

Para solicitar ser incluido en el tercer grupo de aspirantes voluntarios para en su día ser nombrados maestros interinos de escuelas nacionales de esta provincia, se precisa: instancia dirigida al señor jefe de la Sección administrativa debidamente reintegrada, certificación de nacimiento legitimada o legalizada según los casos, certificación del registro de penados y rebeldes, copia del título profesional o certificado de haber hecho el depósito del mismo, dispensa de defecto físico si padeciere alguno o en su caso declaración jurada de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el ejercicio del cargo de maestro de escuela nacional de Primera Enseñanza.

«Virus de Danysz»

Fórmula del Instituto Pasteur de París destruye ratas y ratones. Diríjanse los pedidos a la Sociedad Leonesa de Productos Químicos C. A., León, Casa en Madrid.—Apartado 524.

Suscripción popular

Iniciada para regalar al doctor don Segundo Gila y Senz las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia y el álbum en que consten los nombres de los donantes:

Suma anterior, 2.839,50 pesetas. Don Juan Nuño, comandante médico, 5 pesetas; don Arturo López, id. id., 5; don Ricardo de la Fuente, capitán médico, 5; don Alfredo Martín, id. id., 5; don Pedro Álvarez, id. id., 5; don Federico Santander, 5; don Francisco Zorrilla, 5; don Gerónimo Arroyo, 5; don Antonio Rico, 5; don Federico Cantero, 5; PP. Misioneros del Corazón de María, 10; don Juan Pérez Zúñiga, 5; don Apolinar Martínez Otero, 5. Señora viuda de Huertas, 5 pesetas; don Tomás Huertas, 3; don Agusín Núñez, maestro de Agradada de Pirón, 2; don Julio Peña, 5; señor

conde de Cedillo, 5; don Gerardo Gómez, 2; Ayuntamiento de Aldeanueva del Codonal, 10; don Patricio Garrido, secretario de id., 5; Ayuntamiento de Santibáñez de Ayllón, 10; don Sixto R. de la Peña, de Sepúlveda, 5; don Luis de la Peña, 5; don Lucas Fernández, 2; don Carlos López Moraga, 2; doña Emilia López, 2; don Pedro Moreno, 2.

Somatén de Santibáñez de Ayllón, 5 pesetas; don Francisco Arranz, párroco de Mozoncillo, 2; don Gregorio Gil Escorial, médico, 5; don José Pérez Prieto, médico, 5; Ayuntamiento de Grado, 10; don Quintín Ruiz, 4; don Pedro Zúñiga, 5; Ayuntamiento de Sangarcía, 10; Sindicato Agrícola de Sangarcía, 10; don Antonio Gil, 5; don Fernando Gómez, 5; don Justo Muñoz, 5; don Juan de Rovina Martín, 5.

Don Modesto Gómez, 5 pesetas; don César Montalvo, 5; don Dionisio Herrero González, 3; don Pedro Llorente, 3; don Pablo Herrero, 1; don Vicente Llorente, 1; don Francisco Llorente, 1; don José de Mercado, 1; don Alejandro Gacimartín, 1; don Marcelino Rubio, 1; don Silvestre Moreno, 1; don Justo Callejo, 1; don Félix de la Calle, 1; don Ricardo García Callejo, 1; don Pío Agüero García, 1; don José de Justín Velasco, 1.

Don Andrés Gordo Moreno, 1 peseta; don Mariano Gacimartín, 1; don Carmelo Martín, 1; Ayuntamiento de Santiuste de Pedraza, 10; don

Antonio Andrés, 3; don Saturio Martín, 2; don Fulgencio Rosa, 2; don Mariano Pajares, 2; don Francisco Cid y Cid, 2; don Anacleto de Mercado, 2; don Miguel Llorente, 1. Suma, 3.107,50 pesetas.

Continúa abierta la suscripción hasta el día 20 del actual, en el Ayuntamiento de esta capital, en la Diputación provincial y en los comercios de don Fernando Hernández (La Concepción), Plaza Mayor; de don Claudio Moreno (plazuela del Corpus), y en el de don José Calderón (plaza del Azoguejo).

LLEGARON A LA SOMBRERERIA DE

MARIANO NEIRA Cervantes, número 9

2.222 sombreros de paja, últimos modelos y precios, ó sean desde 4 pesetas en adelante

OCASION 120 flexibles pelo y lana, todos los colores, a... 6 pesetas 60 gorras, a... 1,50

NUEVO AYUNTAMIENTO

Por desistimiento del de Valdevacas y Guijar, han sido nombrados para constituir la Corporación, los señores siguientes:

Alcalde, don Francisco del Barrio Tapia.

Concejales: don Gonzalo de Frutos, don Daniel Herrero, don Celestino Gil y don Julián Rincón.

NUEVA COLECCION DE PERCALES

al precio que hoy venden las fábricas los ofrece la

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6

TERMINA LA HUELGA INGLESA

Se resuelve el paro de los ferroviarios.—Confíase en una inmediata reanudación de todos los servicios

Orden de vuelta al trabajo

Londres, 14.—Ha quedado solucionada la huelga ferroviaria.

La orden de vuelta al trabajo fué circulada por haberse negado la gente de mar, por 47.260 votos contra 42.990, a secundar la huelga general. Por otra parte, 100.000 ferroviarios se habían reintegrado al trabajo sin previo aviso de sus camaradas.

Escisiones en el partido laborista?

Ahora se teme que se produzcan graves escisiones en el seno del partido laborista y en los Comités de las Trade-Unions, a causa del descontento que reina entre los elementos obreros, no conformes con la solución dada a la huelga por los más significados líderes.

Proposiciones de Baldwin

Londres, 14.—Las noticias recibidas en esta capital indican que el trabajo va reanudándose paulatinamente en la mayoría del país.

El primer ministro, señor Baldwin, ha enviado esta noche unas proposiciones de acuerdo a los propietarios de minas y a los obreros mineros, en las cuales se prevé la adopción de medidas legislativas encaminadas a dar facilidades para el cumplimiento de su misión a la Comisión de encuesta que entiende en el asunto del carbón, y se ofrece nueva ayuda financiera a las minas más pobres, hasta una suma total de tres millones de libras esterlinas.

También se prevé el establecimiento de un Comité mixto, presidido por una personalidad independiente, encargado de fijar la reducción de los jornales, hasta un mínimo de salario semanal de 45 chelines por lo menos.

Reintegrados a sus puestos

Londres, 14.—De conformidad con las condiciones establecidas en el acuerdo ferroviario, que ha solucionado el conflicto pendiente entre las Compañías y los obreros y empleados de las mismas, éstos serán reintegrados a sus puestos a medida que lo vaya consintiendo la reanudación progresiva del tráfico y pueda ir proporcionándoseles trabajo.

La reintegración de todos los obreros ferroviarios a sus respectivos destinos se llevará a cabo por orden de rigurosa antigüedad.

Los Sindicatos han aceptado reconocer que al decretar la huelga ocasionaron perjuicios a las Compañías, e igualmente se hallan de acuerdo en reconocer que éstas, al proceder a la readmisión de los huelguistas, no tienen por qué abandonar sus derechos legales, solicitando las reivindicaciones y compensaciones que consideren justas, por el hecho de la huelga, contra los huelguistas y demás responsables del movimiento.

Las Trade-Unions se comprometen a no dar en lo sucesivo instrucciones a los Sindicatos para ir a la huelga sin haber entablado antes negociaciones con las Compañías.

Por otra parte, no existe en éstas el propósito de realizar reducción alguna de salarios, si bien determinados número de empleados ferroviarios serán trasladados a otras estaciones.

Además, el acuerdo que pone fin al conflicto ferroviario no alcanza ni beneficia a aquellos obreros y empleados que cometieron actos de intimidación o violencia durante el tiempo que ha durado la huelga.

Para un arreglo razonable

Londres, 14.—El señor Baldwin, de acuerdo con los propósitos que ha anunciado en la Cámara de los Comunes, ha recibido a los representantes de los propietarios y les ha anunciado que les enviará, igual que a la representación de los obreros, unas proposiciones, que a su juicio podrán derivar hacia unas bases que sirvan para estatuir un arreglo razonable y equitativo del asunto.

Se cree que esas proposiciones serán examinadas esta noche o mañana, y que a principios de la próxima semana los elementos interesados celebrarán una nueva entrevista con el primer ministro.

EL VUELO MADRID-MANILA

El Gobierno japonés pide que los aviadores españoles sigan a Tokio

Está mantenida la autorización para aterrizar en Formosa

El departamento de la Guerra del Japón, por mediación del de Negocios Extranjeros, ha rogado al ministro de España en Tokio que pida a los capitanes Loriga y Gallarza que continúen su magnífico viaje aéreo como habían proyectado en un principio, teniendo en cuenta que la continuación del vuelo hasta la capital japonesa ayudará grandemente al establecimiento de nuevos lazos de amistad entre los dos países.

El departamento de la Guerra añade que la autorización concedida por el Gobierno japonés para que los aviadores españoles puedan aterrizar en Karenko, costa occidental de Formosa, sigue en pie.

Lo que dicen los aviadores Manila.—Los interviúes que han celebrado varios periodistas con los capitanes Gallarza y Loriga han versado sobre las dificultades del vuelo. Ambos aviadores respondieron que, sin duda alguna, la parte más difícil fué la de su viaje a través de la India, porque el calor interior del mencionado territorio era casi insostenible.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el Bar Juan Bravo

La revolución en Polonia Parece que varios ministros fueron detenidos.—Noticias contradictorias

Berlín, 14.—Según informes recibidos de la frontera polaca, el mariscal Pilsudski parece que se ha adueñado ya del palacio del Belvedere (palacio presidencial) y que los miembros del Gobierno Witos están presos unos y han huido los demás.

El gobernador militar de Poznan ha intentado suicidarse.—Informes oficiales

París, 14.—La Embajada de Polonia ha publicado un comunicado oficial sobre la situación en Varsovia. Según dicho comunicado, el Gobierno que preside el señor Witos se ha refugiado en el Palacio del Belvedere, y está defendido y apoyado por varios regimientos que permanecen fieles.

El mariscal Pilsudski ha sido declarado rebelde y fuera de la ley.

Máquinas de escribir

de varios sistemas, nuevas y de ocasión, garantizado su buen funcionamiento

Desde 300 pesetas

VENTAS AL CONTADO Y A LARGOS PLAZOS

Representante: JORGE ZURDO

DAOIZ, 16, 2.º SEGOVIA

El Gobierno ha dado la orden de que cuatro Cuerpos de ejército marchen sobre la capital, que se encuentra defendida por tropas fieles al Gobierno.

El mariscal Pilsudski no ha recibido los refuerzos que esperaba de diferentes provincias polacas, gracias a las medidas tomadas por el Gobierno para evitarlo, cortando todas las comunicaciones. La moral de los partidarios del mariscal Pilsudski está muy quebrantada, y varios destacamentos de tropas le han abandonado, pasándose al bando militar que defiende al Gobierno.

El gobernador militar de Poznan, general Soankowski, que había intentado suicidarse, se halla en grave estado.

LA GUERRA EN AFRICA

En breve comenzarán de nuevo las operaciones

Se observa agitación rebelde en la región occidental.—Parte oficial de anoche

«En el frente de la región oriental (el correspondiente a Beni Tuzin y Beni Said) se observa movimiento de aproximación al Majzen que puede ser beneficioso para el desarrollo de nuestros planes.

Noticias recibidas acusan la muerte de muchos indígenas en combates Beniurriaguél, entre ellos seis cadetes, uno de ellos, Abd-es-Selam el Hach Mahand, de gran significación.

El general en jefe, que se ha trasladado a Aydir, anuncia que muy en breve comenzarán de nuevo operaciones en los sectores de Beniurriaguél y de Beni Tuzin, en combinación con las fuerzas francesas.

Se han establecido varios puestos de vigilancia en la orilla derecha del Nekor.

Se observándose en la región occidental agitación en el campo rebelde».

La revolución en Polonia

Se observa agitación rebelde en la región occidental.—Parte oficial de anoche

Berlín, 14.—Según informes recibidos de la frontera polaca, el mariscal Pilsudski parece que se ha adueñado ya del palacio del Belvedere (palacio presidencial) y que los miembros del Gobierno Witos están presos unos y han huido los demás.

El gobernador militar de Poznan ha intentado suicidarse.—Informes oficiales

París, 14.—La Embajada de Polonia ha publicado un comunicado oficial sobre la situación en Varsovia.

Según dicho comunicado, el Gobierno que preside el señor Witos se ha refugiado en el Palacio del Belvedere, y está defendido y apoyado por varios regimientos que permanecen fieles.

El mariscal Pilsudski ha sido declarado rebelde y fuera de la ley.

Ecos de la provincia

Boceguillas

Los previsores del Porvenir

Se hallan ultimados los preparativos para la solemne función que anualmente celebran en esta sección de Boceguillas «Los previsores del Porvenir» y que este año se efectuará el 24 del corriente mes de Mayo con el siguiente programa:

Misa cantada, ofertorio, discursos alusivos al acto, inscripción de nuevos asociados, pago de pensiones, jira al campo con merienda, y grandes bailes a cargo de la banda municipal de Sepúlveda.

Se encarece la asistencia del público y especialmente de los asociados.

Por la Comisión local, el representante, ANTONIO GARCÍA.

Nieva

Las conferencias dominicales

El domingo anterior pronunció una de las conferencias dominicales la hija del señor maestro nacional de este pueblo señorita Pilar Menéndez, aspirante a ingreso en el Cuerpo de la Hacienda pública.

Versó su documentado trabajo sobre el tema: «De la verdad!» Después de una breve introducción, entró en materia dando la definición de San Agustín y haciendo sus comentarios con arreglo a escritores antiguos y modernos.

Puso de manifiesto que la palabra estéril era hoy la característica de los tiempos actuales, atribuyéndose aquello de que sabe más el que más habla.

Dijo que en todos los ramos del saber, los peculiares valores son los verdaderos y que los hipócritas no tendrán entrada en el reino de Dios. En todos los párrafos cosechó la señorita Menéndez atronadores aplausos y sobre todo al final de su brillante peroración.

Luego el señor juez municipal pronunció una inspirada poesía alusiva del pueblo de Nieva, hablando de sus terrenos, de sus habitantes y sus costumbres.

CORRESPONSAL 11-5-96.

Zarzuela del Pinar

Conferencias dominicales

Como estaba anunciado, se dió una de estas conferencias en el salón de actos de este Ayuntamiento.

Hizo la presentación de la conferenciante el alcalde, don Manuel Gil, quien pidió un poco más de benevolencia al auditorio, pues al tratarse de una mujer era natural la emoción.

Empezó la disertante dividiendo su tema en la forma siguiente: «Concepto del hombre, qué es educación, instrucción y enseñanza, ventajas y perjuicios que acarrea la buena y mala educación, instrucción y enseñanza». Tras una clara y sencilla explicación pedagógica de dichos conceptos, adornada con ejemplos convincentes tomados de la realidad de la vida, hizo ver, de una manera clara, la favorable situación en que colocan tanto al hombre como a la mujer, la buena educación e instrucción en la vida social, así

Advertisement for El vello sin depilatorio AGUA DIXOR, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits.

Advertisement for ZOTAL, featuring the brand name in large letters and text: 'Debe echarse en la cal y pintura de las paredes y muebles'.

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y de pauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

si se solicitara el voto de la opinión, ésta, unánimemente, se habría ya pronunciado contra el mes de Mayo, que viene portándose como un mal matador de toros, al que hay que echarle el bicho al corral.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia, acompañado de su esposa e hijos, el director general de la Deuda don Carlos Caamaño.

Han salido: Para Madrid, el competente letrado don Antonio Sanz Gilsanz.

Para el mismo punto, donde pasará una temporada, la bella señorita Teresa Vera.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro querido amigo don José Carretero, los cuales estuvieron en Madrid para pasar el día al lado de sus padres.

Reciba nuestra cordial felicitación.

El lunes, San Pascual Bailón, estarán de días el ex alcalde señor Guajardo y el joven funcionario de Hacienda señor Alvarez.

Les deseamos muchas felicidades.

Aniversarios

El lunes, en la iglesia de los Padres Franciscanos, se dirán misas a las ocho, ocho y media, nueve y diez, por el alma de don Benito Aragoneses, y su hija la señorita doña Andrea, maestra que fué de Navas de San Antonio.

La familia agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos actos.

Nuevo canónigo

Ha sido nombrado canónigo de esta Santa iglesia Catedral el muy ilustre señor don Fernando Sanz, magistrado que era de la Colegiata de La Granja.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

En las Concepcionistas

Mañana, día 16, domingo, serán los cultos de la tarde a las cinco.

Mejoría

Se encuentra algo mejorado de la dolencia que le aqueja, el agente de investigaciones de la Compañía de ferrocarriles del Norte, don Federico Barañano.

Le deseamos un total restablecimiento.

El prelado de la Diócesis

Ha salido para Madrid el ilustre prelado de la Diócesis de Segovia, doctor Castro.

Marchó acompañado de su capellán, el canónigo don Antonio Alonso.

VALENTINA MARTIN y hermana, participan a las señoras haber recibido bonitos sombreros, modelos de París, de la actual temporada, a precios económicos.

Se confeccionan y reforman sombreros de señora y niñas. CABRITERIA, NUM. 1, 2.º

Necrología

En Madrid ha fallecido la señorita doña María de los Angeles Sainz de Pedro, hija de nuestro querido colaborador y amigo don Pedro Sainz López.

A la pena que los padres sufren por la pérdida de la angelical señorita, modelo de virtudes, unimos la nuestra, deseando que aquéllos encuentren resignación suficiente para la desgracia.

Enfermo Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el oficial de Correos, con destino en la Administración principal de Segovia, don Pablo Aragoneses Yagüe. Celebraremos su mejoría.

GÉNEROS BLANCOS de las mejores marcas Inmenso surtido. Precios de imposable competencia.

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto sobre aguardientes y alcoholes neutros

Por Real orden del Ministerio de Hacienda de 11 del actual (Gaceta de 13), se dispone como resolución a consulta formulada por algunos rectificadores de alcoholes, que conforme con el texto del artículo 4.º del Real decreto de 29 de Abril último, debe entenderse que el impuesto de fabricación de los aguardientes y alcoholes neutros, obtenidos de piquetas, orujos y demás residuos de la vinificación, a partir de la publicación del citado Real decreto, es de 80 pesetas por hectolitro de volumen real y que se publique esta resolución para conocimiento general.

Sucesos locales

Un mal paso

El niño Angel Díaz Pascual, de diez años, dió ayer una mala pisada, a consecuencia de la cual se produjo distensión ligamentosa en el pie izquierdo.

Existe un perro en San Justo que a cualquiera le da un susto

Un sujeto llamado Zoilo, que vive en San Justo, número 2, bajo, es dueño de un perro, capaz de las más espantosas perrerías.

Esta madrugada dispuesto el animalito a hacer una de sus gracias,

agredió a una pobre mujer, llamada Eleuteria Calvo Blanco, de sesenta y siete años, produciéndola erosiones de carácter leve de las que fué curada a las ocho y media de esta mañana en la Casa de Socorro.

Por fortuna solo el susto fué el que hubo que lamentar, mas bien se puede afirmar que por el dicho San Justo Rodao no vuelve a pasar.

Accidente del trabajo

El sepulturero del cementerio del Angel, Pedro Marín, de veintitrés años, estando ayer trabajando en dicho cementerio se produjo una intensa contusión en la región iduliana.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Brisas del Genil, pasodoble. —Aquelladas.
2.º Madame Pompadour, dueto cómico.—Fall.
3.º Juanilla la perchelera, zapateado.—Alonso.
4.º La calestra, canción y bolero.—Alonso.
5.º Sangre de reyes, fandanguillo, fox-trot.—Luna.
6.º Manolas y caleseros, pasodoble.—Rosillo.

El lunes, 17, a las mismas horas, interpretará la referida banda en dicho paseo el programa siguiente:

- 1.º La alsaciana, marcha.—Guerrero.
2.º La linda tapada, fado.—Alonso.
3.º La montería, tango milonga y fox-trot.—Guerrero.
4.º La alsaciana, selección.—Guerrero.
5.º Waya-Wais, fox-trot.—K. Lais.
6.º La montería, pasodoble de los monteros.—Guerrero.

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández. Juan Bravo, 52.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Las operaciones en Marruecos

Al mediodía, en la Dirección general de Colonias, facilitaron la siguiente nota oficiosa: «A las diez de esta mañana comunica el general en jefe de la zona de Axdir, que a las nueve habían quedado cumplidos todos los objetivos señalados para el día de hoy en Beniurriagué, y que consistían en la rectificación de la línea sobre la loma de los Morabos y ocupación de Sidi-Imsef.

A la hora de telegrafiar no se tenían noticias de la columna de González Carrasco, que opera sobre Beni-Tuzán, tratando de estrechar al enemigo por el Sur de Beniurriagué.»

El ministro de la Guerra confirmó las anteriores noticias, diciendo que las operaciones se habían realizado con espíritu elevado por parte de nuestras tropas, encontrando poca resistencia enemiga.

En Palacio

Los marqueses de Magaz estuvieron en Palacio para despedirse de los Reyes.

Cumplimentaron a los Reyes el embajador de Francia y su esposa.

En la Presidencia

Visitó al marqués de Estella el embajador de los Estados Unidos.

CORRESPONSAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica 672.6, Dirección del viento Norte, Temperatura máxima 10.2, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica 672.2, Dirección del viento Norte, Temperatura mínima (protegido) 0.6, Pronóstico del tiempo, nuboso.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

Vacante la plaza de mozo encargado de la biblioteca de esta Sociedad, se proveyerá luego de transcurrir cinco días, a partir de la fecha de este anuncio, pudiendo los aspirantes presentar solicitud dentro del plazo indicado en secretaría, donde se halla el pliego de condiciones. Segovia, 15 de Mayo de 1926.—El secretario, Julio Escolar.—Visto bueno. El presidente, Juan Well.

Vendo casa en la calle de Almirante, número 7, saneada. Para tratar de precio, escribir a Aurelio Valentín, Lavapiés, número 58, Madrid.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de doce a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Ingeniería y material Industrial (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15 Apartado 69. -Teléfono 17-12. -Telegramas REPREX

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS!

Pedid detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

DE MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

DELICIOSO ANISETE MARIA TOMAS

Incomparable licor VERT-NAIX especialidad en

JARABES-NARANJADA

MANUEL GARCIA.-JATIVA

Representante para Segovia y su provincia:

CECILIO MARTIN.-CAFÉ CASTILLA

Alcaldía de Samboal SUBASTA

El Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, ha acordado la celebración en pública subasta de dos escuelas nacionales y viviendas para los profesores de Instrucción primaria, cuya subasta tendrá lugar el día 10 de Junio próximo y hora oficial de las doce en estas Casas Consistoriales.

El tipo de subasta es el de 45.421,25 pesetas, tendiendo a la baja respecto de dicha cantidad.

Las proposiciones se presentarán en esta secretaría en un sobre cerrado y lacrado, escribiendo el solicitante en el anverso de dicho sobre lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del grupo escolar de Samboal» debiendo presentarse las proposiciones desde el día posterior al que aparece el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta el día anterior al señalado todos los días laborables, de diez a las trece horas de todos los días laborables.

Pliegos, Memoria, planos y presupuestos se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, para que sea examinado por cuantos lo deseen durante las horas de oficina. Samboal, 11 de Mayo de 1926.—El alcalde, Mariano Galicia y Vara.

ES YA DE FAMA que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. TRES UNICAS CALIDADES Tipo SELECTO, tueste natural ANITA, FAMILIAR, torrefacto

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. PERO EXIJALO EMPAQUETADO

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados. NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España. Cafés LA GARZA, Córcega, 218 BARCELONA

Venta de pareja de buyes jóvenes, a toda prueba. Para tratar, Herógenes Gómez, en Muñopedro.

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada GRAN HOTEL, TODO CONFORT 15 de Junio a 30 de Septiembre

Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

TELÉFONO NUM 96 SEGOVIA

como cuando éstas sean malas el papel tan desairado del ser racional. Por último, recomendó con vivo interés a los padres y madres de los niños que, una vez convencidos de la importancia de sus consejos, procurasen mandar a sus hijos a la escuela para que fueran útiles a sí mismos y a la sociedad.

Al final fué muy aplaudida y felicitada.

CORRESPONSAL

10-5-926.

Frumales

Boda rumbosa

En la iglesia parroquial de este pueblo ha tenido lugar el matrimonial enlace de la señorita Felisa Velasco Bayón, hija del vecino don Cesáreo, con un joven y rico labrador de Campaspero (Valladolid).

Al referido acto, al que asistió una numerosa concurrencia de ésta y otras localidades, concurrieron también un nutrido grupo de señoras de este pueblo y bastantes de la buena sociedad de Cuéllar.

Después de ser espléndidamente obsequiados en el domicilio de la novia, todos los concurrentes partieron para Campaspero, donde continuaron las fiestas propias del acto, durante todo el día de hoy.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, deseándole muchas venturas en su nuevo estado.

CORRESPONSAL

8-5-926.

Coca

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Lucas Calle, profesor de Primera Enseñanza.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a nuestro buen amigo don Julián García, empleado en la Compañía de productos resinosos en Cuenca, hijo de nuestro también querido amigo don Román García.

Igualmente hemos saludado a nuestros buenos amigos don José Sánchez y su bella hija Vicenta, y a don Eloy Fernández y a su esposa doña Fermína de Santuste.

Primera comunión

Han tomado la primera comunión las niñas de don Victorino Yuste, don Alejo Sanz, don Constantino Alonso y don Paulino Cobarrubias.

CORRESPONSAL

Encinillas

El servicio de alumbrado eléctrico

Con ocasión de inaugurarse el servicio de alumbrado eléctrico público y particular de este pueblo y del de Roda, se están activando los trabajos de instalación y tendido de redes, que según nos aseguran quedarán terminados para el día 29 del corriente.

Con este motivo, coincidiendo con la fiesta de las Flores y comunión general, las autoridades, de acuerdo con el pueblo, preparan festejos extraordinarios para celebrar el acontecimiento, entre los cuales figuran fuegos artificiales de lujo, rematados por una traca valenciana, así como procesión solemne y un gran baile en la plaza, que será amenizado por el tamboril y la dulzaina.

Por cierto, que, dando una nota de perfecta armonía, los obreros dedicados a dichas obras, en unión de

sus jefes, organizaron el pasado domingo una jira campestre a nuestras praderas, donde pudieron despachar a su gusto dos suculentas paellas de arroz a la valenciana, amén del típico «asa», y después de desfilar al son de una improvisada orquesta, remataron la fiesta, disparando la correspondiente traca y cohetes.

CORRESPONSAL

12-5-926.

Ayllón

Centro Escolar de Trabajo

Gratas, instructivas y grandemente orientadoras son las conferencias que este Centro celebra mensualmente y una de las más interesantes ha sido la celebrada el día 9 de los corrientes, en la cual, el digno maestro de Ayllón, con pleno dominio de la materia, nos habló de lo que él entiende que debe enseñarse a los niños y cómo debe de enseñarse, quedando todos convencidos de cuanto razonadamente expuso.

Después de acordar la contestación que había de darse a varias comunicaciones que el Centro había recibido, se acordó contribuir a la suscripción abierta para regalar la Cruz de Beneficencia, concedida por Su Majestad al excelentísimo señor presidente de la Diputación de Segovia, y que la próxima reunión sea el día 13 de Junio, siendo presidente don Félix Gonzalo, maestro de Santa María de Riaza.

Con gran anhelo esperamos el día de la citada conferencia, y creemos que un franco éxito coronará el trabajo de tan digno maestro.

CORRESPONSAL

13-5-926.

Culto diario al Santísimo Sacramento

El día 16 del presente mes y hora de las once y media de su mañana, tendrá lugar en la iglesia de Corpus Christi la Junta general anual, en cumplimiento a lo dispuesto por los Estatutos de la Asociación, en la que han de tratarse algunos asuntos de interés.

A dicha Junta quedan citados por este anuncio todos los asociados, advirtiéndose que de no asistir suficiente número, se celebrará otra el día 25, a la misma hora y en la referida iglesia, para tomar acuerdos con los señores que asistan.

Información local



Según nos dice el calendario, estamos en la fuerza de la primavera, y el tiempo se encarga de desmentir la caprichosa especie.

Ayer llovió, hizo mucho frío, y nevó copiosamente en la sierra vecina.

El cuadro no es para alegrar los espíritus, ni para que la gente ponga cara de risa.

Cuando parecía que debieran haber hecho ya su aparición los sombreros de paja, tan pimpantes y tan sugestivos, resulta que el invierno aún sigue entre nosotros, como si no se resignara a abandonarnos.

Esta predilección no es para agradecerla.

Las gentes se revuelven airadas contra tales demasías del tiempo; y

MAYO

14

Viernes



APOPLEGIA

PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaquer"
Depura y activa la circulación
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálitico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Cor-
pus, 7, y principales farmacias de España
Pidense prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ,
Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni poma-
das. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez
a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de
gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve
[materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland
artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras,
cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A
Luis Salgueiro.—OLMEDO (Valladolid)
Y A
Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único estable-
cimiento en MADRID

HOTEL DE VENTAS

34, ATOCHA, 34
Siempre grandes ocasiones Entrada libre

Fabricantes, industriales, almacenistas

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a
nadie, pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intere-
ses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto
ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe
se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe con
arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial

APARTADO 804 CONDE DE ROMANONES, 12 MADRID

[FOLLETÍN DE EL ADELANTADO

9

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA INÉDITA, ORIGINAL

VICENTE DIEZ DE TEJADA

—¡Sí!
—¿Y qué te decía?
—Eso; que seré rey; que seré rico; que me
vaya pronto.
—¿Cuándo te irás?
—Cuando recale mi tío; pronto... mi madre
dice que pronto... No sé; no sé... ¡Yo quisiera
que fuese mañana!... ¡Ahora mismo!...
—Cuando vuelvas, ya no estaré yo aquí...
—Sí; estará usted aquí; porque esto, tira...
¡Yo no me olvidaré jamás de este árbol!...
¡Pobre Teyo, cuyos ojos se llenaron de lágrima-
mas, al pronunciar aquellas sencillas palabras
que brotaron en su corazón y florecieron en sus
labios!
No; no te olvidarás jamás del ciprés de ensue-
ño; porque este árbol, sagrado para ti, es también

tu patria, como tu casa natal, como tu pueblo,
como las montañas que lo rodean y el río que
las ciñe, y las nubes que las tocan y la luz que
las alumbraba y el aire que las baña... Tu patria
es todo esto. Y el ciprés también.
Andarás, caminarás, navegarás, cruzarás nave-
s y tierras, te cobijarán otros cielos, y siem-
pre, siempre, en la tempestad y en la bonanza,
y en la fortuna y en la adversidad, el árbol de
esmeralda se alzarán ante tus ojos con su dedo
agudo apuntando a las alturas, para animarte,
para sostenerte, llamándote sin cesar, con mu-
das voces que sólo puede escuchar tu alma.
Yo no sé, pobre Teyo, si tu serás rey, como a
tu modo te han dicho también las brujas, lo que
sé es que volverás; que si la Muerte no te ace-
cha, agazapada en la revuelta de un camino,
volverás; y todas tus riquezas, todos tus tesoro-
ros, el fruto de los esfuerzos todos de tu vida,
los pondrás en el ara de este árbol santo, entre
cuyas ramas de esperanza, tanto has soñado y
tanto has sufrido...
Los Cipreses, puede que nunca lleguen a ser
tuyos; pero es tuyo el ciprés, y nadie, nada, si
no es con la razón o con la vida, podrá arreba-
tártelo...

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos
blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la
ropa; puede aplicarse con la mano.
Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales
y extranjeras con medalla de oro y plata.
Fídense en Perfumerías y Peluquerías.
¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

Material de ocasión

Máquinas de vapor Westinghouse de
100 HP. Condensador de superficie, de
465 pies cuadrados. Alternador trifásico
SIEMENS, de 150 K. V. A. 500 r. p. p.
200 voltios, 50 pp. S., para acoplamiento
directo a la máquina anterior. Se vende
junto o separado. No se admiten inter-
mediarios. Dirigirse: S. A. LAVIADA,
Gijón, donde se halla instalado.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 55 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 48 id., id.
Yeros, a 57 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilo-
gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,75
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 12,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.
SEPUVEDA
Trigo, a 20 50 pesetas la fanega de 94
libras
Centeno, a 12,75 id., id.
Cebada, a 10,50 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 10,50 id., id.
Yeros, a 11,50 id., id.
AREVALO
Trigo, a 80 reales las 94 libras.
Centeno, a 52 y 55 id., id.
Cebada, a 36 id., la fanega.
Algarrobas, a 42 id., id.

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGIS-
TRO DE TROS EXTRANJEROS
VICARELZA
Apartado 511 MADRID

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos
por medios sencillos y precios módicos
¡¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros
familiares, tal como se comportaban antaño!!
¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!
NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el
revelado económico. Exíjalo al comprar aquéllas.
De venta en los comercios fotográficos, bazares y similares
--PATHE-BABY, S. A. E.--
RAMBLA CATALUÑA, 8 -- BARCELONA
Remite gratis catálogo a quien lo solicite

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color, sastrería, cor-
ses, etc., y para la fabricación de me-
di-s, calcetines y género de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑO, 9.- Apartado 733.- BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen des-
merecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
producto enológico preparado con materias químicamente y en pro-
porciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo.
Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier
alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

3 FORMAS DEL VERDADERO JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidos
Preventivo y curativo de las
enfermedades del Hígado,
Intestinos y Biliis
Desconfiad de las
imitaciones
J. URIACH, C/ de BRUJAS 49 BARCELONA

¡Tú serás rey, Teyo! Te lo ha dicho la prince-
sa, que es tuya... ¡que eres tío!...
¡Se va Teyo!... ¡Se fué!
Una mañana brumosa, en la que la tierra
amada no acababa de desprenderse de sus cen-
dales de niebla, transida aún por el frío de los
húmedos besos de la noche, Teyo y su madre
desertaron el casón, dejaron Los Cipreses, y
hala, hala, con el liviano fardel al hombro ca-
rretera adelante, montañas arriba, montañas
abajo, caminaron hasta que ante ellos tendió su
alcalifa de espumas y de zafiro el mar.
La «Joven Paquita», la goleta gentil y osada,
con sus velas dormidas entre la madeja de sus
cuerdas y el amardijo de sus palos, se balan-
ceaban blandamente en el muelle reposando de
las fatigas de su proceloso viaje, convulsa aún
por los soplos del polo, dorada aún por los pá-
lidos destellos del sol de media noche, ávida de
tender sus alas y de volar para rehacerse, para
confortarse con los cálidos besos de los tró-
picos...
¡Teyo, adiós! Tú nunca has visto el mar,
jamás has visto un barco... ¡Qué inmenso es
todo esto!... ¿Verdad? ¡Cómo se apodera de los
sentidos y del alma!... ¡Qué olor a madera des-
pide el aliento de la «Joven Paquita»!...
¡Adiós, Teyo! Te vas... Aquel puntito negro
que agita una motita blanca, aquello que se va,
que se aleja, que recula y que no se mueve;
aquello, Teyo, es tu madre... Aún te mira, aun-
que ya no te ve... Te estará mirando siempre,
siempre, hasta que la agonía entele los cristales
de sus ojos y la muerte corra las vendas de sus
párpados...
No te olvides de ella. Piensa en ella tú... Hay
una copla amarga, que encierra un lamento de
la verdad.
«El que se va se consuela
con las piedras del camino...
¡El que se queda, se queda
pensando en el peregrino!...»
Mira eso que ha saltado... ¡Es un delfín!...
Mira allá, a lo lejos, aquella torrecilla blanca...
¡Es un faro!... Mira aquella nubecilla que, curio-
sa, asoma su cabeza por el horizonte... Voces
en la goleta, carreras, maniobras... ¡Aquello es
la tempestad!... ¿Qué tienes?... ¿Qué te pasa?
¿Por qué palideces?... ¡Ah! ¡Eso, eso es el ma-
reo!...
—Teyo, Teyo... ¿No ves, allá en la lejanía,